

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor práce: Marcela Šafářová

Název práce: Fyzioterapie u pacienta s chronickou malnutricí na JIP

Akademický rok: 2008/2009

Přehlednost a členění práce

Celková struktura práce odpovídá bakalářské práci. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

Formální náležitosti práce

Práce o rozsahu 65 stran se skládá z části teoretické a praktické. Na 31 stranách teoretické části autorka podrobně rozebírá problematiku týkající se hodnocení stavu výživy, vlivu malnutrice na různé systémy a možnosti nutriční terapie. Významnou část práce tvoří kapitoly zaměřené na různé fyzioterapeutické postupy u pacienta na intenzivním lůžku.

Praktickou část v rozsahu 34 stran tvoří 2 kazuistiky pacientů s chronickou malnutricí odlišného typu.

V teoretické části se vyskytuje několik formálních nedopatření. V obsahu za kapitolou 1.3.4 následuje kapitola 1.6.5.1, pak opět následuje kapitola 1.3.5. V nadpisech se často vyskytují zkratky (např. Umístění JIP, Typy UPV). V seznamu zkratek např. chybí vysvětlení pro zkratku ze str. 40 RO I, ze str. 54 ADL, nebo NJS.

Práce obsahuje 7 příloh včetně fotodokumentace. V přílohách č. 2, 3, 4, 6 nejsou uvedeny zdroje, odkud informace autorka čerpala. Z popisu fotodokumentace (příloha č. 5) není zcela patrné, zda se jednalo o pacientku popsanou v kazuistice č. 1 nebo 2 a co je na obrázku znázorněno.

Seznam literatury čítá přiměřených 22 tuzemských literárních zdrojů a 6 elektronických zdrojů. Zahraničních zdrojů je minimum (1).

Cíl práce

Velmi obecně stanovený cíl v teoretické části práce diplomantka splnila.

Metodologie

Praktická část je zpracována formou kazuistik, v práci nejsou uvedeny konkrétnější cíle nebo hypotézy.

Přínos pro praxi

Malnutrice je často opomíjený, ale závažný rizikový faktor komplikující aktuální zdravotní stav nemocných, prodlužující hospitalizaci a zvyšující tím i náklady na léčbu. Fyzioterapeutické postupy popsány diplomantkou mohou pozitivně ovlivnit průběh léčby u pacientů na JIP, proto považuji téma za velmi přínosné.

Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Autorka ve své práci prokázala velmi dobré znalosti týkající se problematiky malnutrice a jejího hodnocení a teoretických vědomostí fyzioterapeutických postupů, které lze uplatnit u pacientů na intenzivním lůžku.

Výsledky a jejich analýza

Diplomantka blíže nespécifikovala cíle event. výzkumné otázky. V kazuistikách není uveden cíl terapie, obtížně lze proto hodnotit její efektivitu a důvody zvolených fyzioterapeutických postupů označovaných v diskusní části jako rehabilitace.

Závěry a doporučení

Závěry jsou formulovány velmi obecně, doporučení pro event. další uplatnění a využití svých poznatků autorka v práci neuvádí.

Připomínky a otázky k obhajobě:

1. V kapitole 1.3.2.4 Fyzikální vyšetření uvádíte jako vhodný ukazatel stavu výživy body mass index (BMI). Co může být příčinou falešně vyšší hodnoty BMI?
2. V praktické části (kazuistika č. 1) popisujete v hodnocení terapie sníženou svalovou sílu u nespólupracující pacientky (2.2.2009, 5.22009, 16.22009). Jakým způsobem jste prováděla vyšetření?

Návrh klasifikace práce: velmi dobře

Datum: 25.5.2009


Mgr. Silvie Tábořská